

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 123 (12913)

Среда, 25 июня 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ ГЛАВНЫЕ ЦЕЛИ СОРЕЗНОВАНИЯ — ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ, ЭКОНОМИЯ РЕСУРСОВ. ГОВОРЯ СЛОВАМИ ЛЕНИНА, НАДО ПРОИЗВОДИТЬ «ЛУЧШЕ, ЧЕМ ПРЕЖДЕ, ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ ПРЕЖДЕ, И БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРЕЖДЕ».

(ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС К ТРУДЯЩИМСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА).

ТРЕБУЕТСЯ ИНИЦИАТИВА

Брать на себя персональную ответственность за выполнение каждого конкретного задания. Таково требование времени, еще раз настоятельно подчеркнутое в материалах июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. А в Обращении Центрального Комитета партии к трудящимся Советского Союза этот акцент на личную инициативу конкретизирован:

«Мы должны переломить неблагоприятные тенденции в развитии экономики, придать ей больший динамизм, повысить темпы роста производства, получить более высокие конечные результаты на базе ускорения научно-технического прогресса, технического перевооружения и реконструкции народного хозяйства, интенсивного использования созданного потенциала».

Вспоминается ответ бригадира слесарей динасового завода коммуниста Ф. Ф. Набулина на анкету обкома КПСС «Ускорение». В нем четко и определенно обозначены резервы коллектива по улучшению эффективности работы, подчеркнута необходимость скорейшего перехода на поузловой метод ремонта бурильных станков, внедрения специальных стенов для проверки отремонтированных узлов и деталей. Бригадир замечает: «Каждый член коллектива должен чувствовать свою ответственность перед заводом, перед обществом. А для этого необходимо постоянно совершенствовать формы и методы социалистического соревнования».

Соревнование — могучий рычаг повышения качества продукции, борьбы за экономию и бережливость, ускорение научно-технического прогресса. Старт XII пятилетки дал мощный импульс многим ценным инициативам: передовые коллективы страны решили получить весь прирост объемов производства за счет повышения производительности труда, без увеличения ресурсов.

Немало добрых начинаний родилось и в трудовых коллективах нашего города. Передовики производства динасового завода обязались выполнить программу XII пятилетки за 3,5—4 года. Сегодня этот почин находит на предпринятии новых последователей. На год раньше решили выполнить задание пятилетки монтажники Б. В. Сладковского из второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Важно, что этот коллектив работает главным образом на объектах реконструкции и технического перевооружения.

Свой конкретный вклад в реконструкцию решили внести и новотрубники. По примеру бригады К. Б. Егорова из десятого цеха многие заводчане командировали своих товарищей на объекты реконструкции, а их задание берет на свои плечи коллектив. На реализацию другой конкретной задачи — выполне-

ние производственной программы без увеличения ресурсов — направлена и инициатива бригадиров цеха № 7 «Каждой бригаде — хозрасчет». Усиление режима экономии, внедрение лицевых счетов экономии уже за первые месяцы нынешнего года позволили добиться на предприятии значительного сокращения расхода металла, электроэнергии, тепла и т. д.

Термин «рабочая инициатива» достаточно прочно укоренился в лексике производства. Сложнее обстоит пока дело с инициативностью инженерно-технических работников. Престижность их труда в последнее время снизилась, ослабла и творческая активность. А в результате замедлились темпы развития производства, совершенствования технологии, системы планирования. Работа в условиях экономического эксперимента, как, например, на Новоуткинском заводе «Искра», заставила инженеров ориентироваться на конечный результат, тесно увязала их личные интересы и интересы всего предприятия. Сейчас дело за качественно новым шагом — к максимальному обеспечению производства новаторскими идеями, смелыми замыслами.

Так сделали инженеры восьмого цеха производственного объединения «Хромлик». Из числа своих же инженерно-технических работников в цехе создана инициативная группа, взявшая на себя все заботы по техническому перевооружению и реконструкции. Многие работы уже выполнены силами самих цеховиков. Все инженеры цеха обязались внедрить нечто определенное количество рацпредложений, направленных на повышение эффективности производства.

Сила этого почина в его жизнеспособности, в тесной взаимосвязи с требованиями момента. А сколько еще инициатив — одиозных, надуманных и бесперспективных, рожденных в кабинетах и оторванных от общенародных усилий по переводу экономики на рельсы интенсификации. Их вред не только в формализме, но и дискредитации самой сути социалистического соревнования, названного В. И. Лениным «живым творчеством масс».

В принятом на днях Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки» подчеркнуто: «Сила социалистического соревнования — в его массовости, в возможности повторения и приумножения передового опыта, в практической реализации творческих способностей советского человека, превыше всего ставящего заботу об укреплении могущества Родины». Привести эту силу в действие — важнейшая задача времени.

дукции темп роста составил 14,7 процента по реализации 20,9 процента и по производительности труда 14,3 процента. Выполнено плановое задание по реализации товарной продукции (101,2 процента), по товарам народного потребления (176 процентов), в том числе по товарам культуры (109,1 процента). За пять месяцев к установленному плану недодано 13,5 тысячи кубометров круглых лесоматериалов, в результате план по реализации с учетом обя-

зательств по поставкам выполнен только на 95,1 процента. В результате невыполнения плана по вывозке, разделке древесины лесопрохоз не смог обеспечить задание по производительности труда.

В порядке восполнения допущенного долга по разделке и вывозке древесины принимаются меры. Закончена реконструкция полуавтоматической линии № 2 для разделки хлыстов на сортименты. Увеличивается объем вывозки древесины из лесосек Староуткинского



Около печи жарко. Наполняется ковш, и горячий расплав огненной лентой устремляется в центробежную литейную машину. Немало времени потребуется после этого, чтобы получилось готовое изделие — камелитовая труба. Операция, запечатленная на снимке, справедливо считается у камневаров очень ответственной. За ней внимательно наблюдают С. В. Пряничников, возглавляющий бригаду по заливке труб завода по ремонту горного оборудования, и мастер И. Р. Мухаметзянов (на снимке справа). Коллектив с начала этого года изготовил дополнительно 15 тонн готовой продукции, производительность труда здесь на четыре процента выше плановой. Бригада С. В. Пряничникова — хозрасчетная. Смену она может потрудиться на экономленном газе. Фото Г. Синицына.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ ВО ГЛАВЕ С НОВЫМ МАСТЕРОМ

Алексей Васильевич Южанинов — один из самых инициативных рабочих цеха № 5 Новотрубного завода. Он неоднократно подменял мастера смены на участке холодного волочения труб, а с 1 мая сам стал мастером. Как отработала за первый месяц его бригада? Дополнительно изготовлено три тысячи метров труб,

их качество выше, чем намечено в обязательствах. А в минувшей пятилетке сам А. В. Южанинов 18 раз признавался лучшим по профессии. За трудовые показатели последних лет Алексей Васильевич награжден орденом Дружбы народов.

С. ДМИТРИЕВ.

НОВАТОР НА УЧАСТКЕ

Имя бригадира слесарей по ремонту металлургического оборудования участка приемки и подготовки труб к производству Виктора Вячеславовича Машарова известно в десятом цехе Новотрубного завода. Хорошее знание оборудования помогает ему качественно,

рационально ремонтировать технику. А это неизменно снижает плановые простои оборудования. Как правило, по нескольким рационализаторских предложений вносит В. В. Машаров ежегодно.

А. БАТАЛОВ, рабкор.

РЕШИЛИ ЕДИНОГЛАСНО

Дневной заработок — около 800 рублей — решили перечислить в фонд пострадавшим от аварии на Чернобыльской АЭС труженики сметанного цеха гормолзавода. Это передовой коллектив на предприятии. Только в июне дополнительно изготовлено 56 тонн готовой продукции, из них 32,6 тонны фасованной сметаны.

Т. БАЛАШОВА, главный инженер.

НА СТРОЙКЕ В РЕВДЕ

Третий год трудится бригадиром Геннадий Васильевич Мальнов в специализированном управлении треста Уралтяжтрубстрой. Комплексная бригада, в которой более двадцати человек, помогает возводить в Ревде завод керамических стеновых материалов. В мае коллектив освоил около три-

дцати тысяч рублей, переключив месячное задание почти в два раза.

М. ЛАЗАРЕВА.

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ ГОРОДА ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДНЕВКУ ИЮНЯ

Перая графа — надой от коровы с начала года, вторая — среднесуточный надой, третья — плюс-минус к соответствующему периоду 1985 года (в килограммах).

«Первоуральский»	2171	12,8	+3
«Битимский»	1927	12,4	+2

Получить от коровы по 1400 килограммов молока за летний период — такие обязательства взяли животноводы совхозных ферм. Успешно завершили они перевод скота в летние лагеря на пастбищное содержание. Надой в эти дни увеличивается. Хороших результатов добилась бригада Лидии Варламовны Покаяевой с Талицкой фермы совхоза «Первоуральский». За последнюю пятидневку коллектив надоил от каждой буренки в среднем по тринадцать килограммов. На ферме совхоза «Битимский» лучшим признано звено Рахимы Исхановны Зияфудиновой. Среднесуточные надой у него составляют 12,8 килограмма на каждую фуражную корову.

После критики

В газете «Под знаменем Ленина» (№ 77) была опубликована статья «Нет времени терять время», в которой, в частности, отмечалась слабая работа Коуровского лесопрохоза. «По итогам четырех месяцев, — отвечает редакции директор хозяйства Ю. В. Могильницкий, — объем промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос. В частности, по выпуску товарной про-

